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Unterrichtung der Einwohner 
über die 

28. Sitzung des Ortsgemeinderats Wöllstein 
am 18. Mai 2017 

 im Gemeindezentrum Wöllstein 
 
Öffentlicher Teil: 19.00 Uhr bis 20.25 Uhr 
 
Anwesende: 
1. Vorsitzende: 
Ortsbürgermeisterin Lucia Müller 
 
2. Beigeordnete  
1. Beigeordneter Franz-Georg Schopf–zugleich stimmberechtigtes Mitglied der CDU-Fraktion 
Beigeordneter Johannes Brüchert – zugleich stimmberechtigtes Mitglied der SPD-Fraktion 
Beigeordneter  Dirk Lammers, Bündnis 90/Die Grünen 
 
3. Ratsmitglieder: 
Helmut Degen SPD-Fraktion  
Silke Frohnhöfer CDU-Fraktion  
Stephan Frohnhöfer CDU-Fraktion  
Raimund Hess Bündnis 90/Die Grünen  
Lensch, Marcel SPD-Fraktion  
Hermann Müller CDU-Fraktion  
Gerhard Pfeiffer CDU-Fraktion  
Hans-Jürgen Piegacki SPD-Fraktion  
Thomas Pitthan FDP  
Dieter Sandrowski CDU-Fraktion  
Sebastian Schnabel CDU-Fraktion  
Kurt Voll SPD-Fraktion  
Annerose Walk SPD-Fraktion  
Leonie Weber Bündnis 90/Die Grünen  
 
3. von der Ortsgemeinde: 
Verwaltungsangestellte Ingrid Back als Schriftführerin 
 
4. Sachverständige: 
Herr Reinhardt von Innogy zu TOP 1 
 
Tagesordnung: 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Breitbandversorgung der Ortsgemeinde Wöllstein; Information durch 

Fa. Innogy, Herrn Reinhardt 
TOP 2 Sanierung Rathaus - Beauftragung eines Architekten; 

Information, Beratung und Beschlussfassung 
TOP 3 Wöllsteiner Markt, Genehmigung der voraussichtlichen Ausgaben; 

Beratung und Beschlussfassung 
TOP 4 Kindertagesstätte "Spielwiese"; Außengelände; Anschaffung von 

Sandabdeckungen; Auftragsvergabe; Beratung und Beschlussfassung 
TOP 5 Beauftragung der Essenslieferung in der Kindertagesstätte "Spielwiese"; 

Beratung und Beschlussfassung 
TOP 6 Partnerschaft mit Barsac; Auswahl Gastgeschenk; 

Beratung und Beschlussfassung 
TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
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II. Nichtöffentlicher Teil: 
siehe gesonderte Niederschrift 
 
 
TOP 1 
Breitbandversorgung der Ortsgemeinde Wöllstein; Information durch Fa. Innogy, 
Herrn Reinhardt 
 
Innogy hat angeboten in großen Teilen von Wöllstein das Breitbandnetz kostenfrei für 
Gemeinde und Bürger auszubauen und damit eine bessere Breitbandversorgung bieten zu 
können. 
Ortsbürgermeisterin Müller begrüßte Herrn Reinhardt, der anhand einer Power-Point- 
Präsentation das vorhandene Netz sowie das Vorhaben von innogy ausführlich vorstellte und 
Fragen der Ratsmitglieder und Verwaltung beantwortete. 
Innogy hat für ein Jahr die Baurechte bei der Bundesnetzagentur gesichert, so dass der 
Ausbau sehr zeitnah erfolgen kann und soll. 
Das Vorhaben wird von der Ortsgemeinde Wöllstein sehr begrüßt. 
 
Gleichzeitig hat jedoch der Landkreis Alzey-Worms einen Zuschuss bei Bund und Land 
beantragt, um unterversorgte Gemeinden des Landkreises zu ertüchtigen: Bund und Land 
fördern den Ausbau in unterversorgten Gebieten mit bis zu 90 %. Die restlichen 10 % 
müssen von den Kommunen übernommen werden. 
Es ist derzeit der Verwaltung nicht klar, welche Bereiche von Wöllstein als „unterversorgt“ 
gelten und im Zuschussantrag des Kreises enthalten sind. 
Frau Müller erklärte, dass deshalb in Kürze ein Verwaltungsgespräch stattfinden wird, auch 
um abzuklären, ob die Initiative der innogy förderschädlich für den Antrag des Kreises ist. 
 
 
TOP 2 
Sanierung Rathaus - Beauftragung eines Architekten; 
Information, Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachvortrag 
Um die Renovierungsarbeiten am Rathaus/Dorfgemeinschaftshaus in Angriff nehmen zu 
können, ist die Beauftragung eines Architekten notwendig. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig die Beauftragung des Architekturbüros GHBA, 
Herrn Architekt Helten, zur Sanierung des Rathauses der Ortsgemeinde Wöllstein. 
 
 
TOP 3 
Wöllsteiner Markt, Genehmigung der voraussichtlichen Ausgaben; 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachvortrag 
Für den Wöllsteiner Markt 2017 wird mit Kosten in Höhe von 10.000 € gerechnet, u.a. für 
Bühne, Sicherheitsdienst, Sanitätsdienst, Toiletten, Musikgruppen, Feuerwerk, 
Seniorennachmittag und einiges mehr. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat genehmigte einstimmig die beantragten Ausgaben für den Wöllsteiner 
Markt 2017. 
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TOP 4 
Kindertagesstätte "Spielwiese"; Außengelände; Anschaffung von Sandabdeckungen; 
Auftragsvergabe; Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachvortrag 
In der Kindertagesstätte „Spielwiese“ gibt es immer wieder Probleme mit durch Katzenkot 
verunreinigten Sand unter dem Matschtisch. 
Hierfür sollen Abdeckungen aus Rollelementen (Kunststoff) angeschafft werden. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat genehmigte einstimmig die Anschaffung der Sandabdeckungen zum 
Preis von ca. 700,00 €. 
 
 
TOP 5 
Beauftragung der Essenslieferung in der Kindertagesstätte "Spielwiese"; 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachvortrag 
Gemeinsam mit der Leitung und dem Team der Kindertagesstätte „Spielwiese“ und in 
Absprache mit dem Kreisjugendamt wurde entschieden, dass das Mittagessen für die 
Ganztagskinder in der Kindertagesstätte „Spielwiese“ nicht in der Einrichtung gekocht, 
sondern von einem Caterer angeliefert werden soll. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, Firma Fasig mit der Essenslieferung für die 
Ganztagskinder der Kindertagesstätte „Spielwiese“ zu beauftragen, die das Essen frisch 
anliefert. 
 
 
TOP 6 
Partnerschaft mit Barsac; Auswahl Gastgeschenk; 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Hierüber hatte der Gemeinderat bereits in seiner Sitzung am 23. März 2017 diskutiert. Die 
Verwaltung hat in Absprache mit langjährigen Partnerschaftsfreunden als Gastgeschenk zum 
50jährigen Jubiläum dekorative Glasständer für alle beteiligten Familien vorgeschlagen. 
Zusätzlich sollen eine Rheinhessenfahne und eine Wöllsteiner Fahne mitgenommen werden. 
Aus den Reihen des Gemeinderates kamen keine anderen Vorschläge. 
 
Ortsbürgermeisterin Müller schlug vor, zusätzlich etwa 10 Reben mitzunehmen, da sich vor 
50 Jahren beide Gemeinden bei der Gründung der Partnerschaft eine Weinbaugemeinde als 
Partner gewünscht hatten. Der Vorschlag wurde mit Beifall aufgenommen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, als Gastgeschenk der Ortsgemeinde Wöllstein 
die Glasständer, die Fahnen und die Reben mit nach Barsac zu nehmen. 
 
TOP 7 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Es lagen keine Mitteilungen und Anfragen vor, daher schloss Frau Müller den öffentlichen 
Teil der Sitzung um 20.25 Uhr. 


